

聚焦群众需求,让零工就业“活”起来

记者观察

□记者 郝丽莎

就业是民生之本。虽然“公益性零工市场县县全覆盖”这一民生实事已完成,但我市人社部门探索零工市场的脚步并未停止,他们目前不再着眼于简单的企业招工、零工求职,而是积极扩展零工市场的服务内容,聚焦零工需求,提供一系列精准服务,切实激发灵活就业新动能。

近日,货运司机杜红旗拿着保温杯走进驿站,一边和大家打招呼,一边接热水。“我早上拉了一趟活儿,忙完刚去吃了个午饭,到驿站休息一会,有活再继续干。”他说,以前在路边等活,冬冷夏热,累了就在车里凑合休息一会儿。现在政

府规划了车位,让我们停车更方便;驿站冬暖夏凉,不用担心风吹日晒,他就好好挣钱,把日子过好。

杜红旗所说的驿站是今年9月投入使用的万荣县货运零工驿站。这是万荣县人社部门按照“零工聚集在哪里、驿站建设到哪里、服务保障到哪里”的建设思路建成的,集综合性、行业性、专业性于一体,解决了货运司机自发聚集的问题。

今后,货运司机的照片、驾驶车型、电话等信息将会由驿站进行登记、公示,并同步到万荣县零工市场,实现供求信息集中发布、精准匹配。

对货运司机而言,货运零工驿站不仅是休息的“港湾”,还是精准找活的平台,让他们求职有保障、就业更灵活。

“欢迎来到‘绛县就业’直播间”“有没有待遇好的汽车修理厂”“我要找活”“我要招工”“我要培训”……近年来,我市各县(市、区)零工市场积极探索直播带货、就业微信小程序等多样化的形式,为用人单位与求职者搭建交流沟通的平

台,将岗位精准推送到求职者身边。

只需一部手机,广大用人单位和求职者就可免费享受全天候的就业服务。这一形式改变了线下传统的就业服务模式,用人单位和求职者可以在线上招工找活、随时洽谈面试、“点对点”精准对接。

无论是年龄较大的灵活就业人员,还是利用闲暇时间补贴家用的宝妈,或者寻找兼职过渡的年轻人,都能通过零工市场在“家门口”找到合适的工作,实现就业和增收。

从求职人员的角度来看,求的不只是多元化的就业机会,还有学习提升的平台。零工市场开展的技能培训让更多零工掌握了一技之长,增强了其在就业市场上的竞争力,从而能获取更多的发展机会。闻喜县居民张惠霞参加了零工市场与家政公司联合举办的养老护工培训,学到了很多技能,为下一步稳定就业打下了基础。

从用人单位角度来看,零工市场在其短期、临时招聘方面起到了重要作用,

是满足他们需求的优质资源池。以绛县水元素纯净水厂为例,他们依托绛县零工市场,改变了招人难现状,从之前的“少人问津”到现在的电话被“打爆”,他们甚至还可以在众多求职者中择优录取。负责人对零工市场的招聘效果连连称赞,不禁感叹找到了一个好平台。

再说山西骄雄工艺品有限公司,借助闻喜县零工市场这个平台,在暑期用工高峰期招到了10余个短期工,大大缓解了订单压力和临时性用工压力。这种按需雇佣的模式,让用人单位面对市场波动时更具韧性。

这些变化都是零工市场聚焦群众需求的真实写照,不仅为广大用人单位和求职者创造了一个双赢的局面,也为我市经济发展注入了源源不断的动力和活力。

未来,零工市场将逐渐成为就业领域的重要一环,广大灵活就业人员也将依托这个平台不断成长,实现“好就业”向“就好业”的转变。

全国模范职工之家、全国模范职工小家名单公布 我市4个集体榜上有名

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月3日,从市总工会获悉,根据近日中华全国总工会下发的《关于表彰全国模范职工之家全国模范职工小家全国优秀工会工作者的决定》,运城4个集体分别被评为“全国模范职工之家”“全国模范职工小家”。

山西复晟铝业有限公司工会委员

会、山西华康药业股份有限公司工会委员会被评为“全国模范职工之家”。国家税务总局山西省运城市税务局第一税务分局工会小组、山西北方铜业有限公司铜矿峪矿运输三队工会被评为“全国模范职工小家”。

市总工会有关负责人表示,市总工会将团结带领全市各级工会组织和

广大工会干部,以受到表彰的单位和个人为榜样,聚焦工会主责主业,切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,不断增强工会组织的引领力、组织力、服务力,充分激发基层活力,发挥工人阶级主力军作用,为推动中国式现代化运城实践贡献职工力量。

闻喜县文学艺术界联合会 体验红色精神 奋发文艺担当



近日,闻喜县文学艺术界联合会组织所属10多个协会的50名文艺工作者,赴晋南革命摇篮的夏县堆云洞和盐湖区牛庄村红色革命教育基地,开展以“传承弘扬河东历史文化 推动新时代文艺事业高质量发展”为主题的红色教育。

在教育基地,大家通过参观实物、聆听讲解、缅怀革命先烈和重温入党誓词等方式,深入了解革命历史,体验红色精神,感受红色文化的魅力,使大家更加增强了党性。

闻喜县文学艺术界联合会党组书记、主席韩红杰表示,要进一步聚焦主责,开展好红色文化创意创作,以绘画、书法、诗歌、故事、摄影和戏曲等多种形式,表达对红色文化的理解和感受,做到奋发有为、服务民众、体现担当,在中国式现代化建设中推动新时代文艺事业高质量发展。

特约摄影 刘佳

海采·众人点赞张安康(4)

血汗筑起大舞台

□记者 张筱苑

10月上旬的一天,记者走在洪池镇北马村中,看到一户人家的门虚掩着,便打个招呼走了进去。谈及张安康盖大舞台的事儿,李大爷就打开了话匣子。

李大爷想起张安康就格外心疼。一开始,当村民知道张安康策划建设大舞台时,喜悦的心情溢于言表。但真正让村民感动的,是张安康的真诚和守信。

“安娃的钱不够继续盖舞台了,家里人也心疼他,告诉他不要弄了。”李大爷坐在台阶上,虽然在用手抚摸着自家的小羊,但他的头微微抬起,眼神非常坚定,说:“我知道,安娃当时就还是一开始的态度,就想把舞台盖起来。”

张安康用自己的行动不断重复感动着家人,到最后家人一起帮助张安康走过困难……

一些不理解张安康做法的村民,看到他为了村里的事情如此卖力,就说:“安娃是想当村干部吧?”

“安娃才不管别人怎么说,他好事做了这么多年,要想当官,现在早就是了。”对于这些流言,张安康的“铁粉”第一个站出来辟谣。

动工时,是最炎热的时候,也就是那时起,张安康每天都在工地和工



人们一起挥洒汗水。

其实,施工之前,还发生了一件“小插曲”。

图纸设计好之后,个别村民就持反对态度了,为啥?

原本以为是反对盖舞台,张安康正打算给对方做思想工作呢,详细了解后得知,原来是对方怕舞台盖得太深,观众席位留得太少,影响座位数量。

一来二去,没能“拗”过张安康,张安康依然按照刚开始的设计思路进行。

“安娃为了这个舞台,还受过两次伤!”李大爷继续说着,“一次是钢

筋扎到手了,一次是腿扭了。”

出钱、出力又出汗,张安康总是在用自己的行动来爱护这个村子,年近六旬,总在用自己微弱的力量发最亮的光,为村民去做更多事情。

10月下旬,记者又一次来到洪池镇北马村,站在舞台正前方,恰逢阴雨天气刚过,一些村民的粮食放在舞台上方便避雨,因为舞台盖得够深,所以也能储存更多粮食。

而当时持反对态度的村民得知张安康的初心时,不禁赞叹道:“老张,就是厉害!”



▲浓雾笼罩市区。11月2日,车辆在中心城区河东东街小心行驶。当天我市出现浓雾天气,能见度较低。

记者 茹雅 摄